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1.   इकोनॉमभस्ट इॊटेमरजेंस मनूनट के डभेोके्रसी इॊडके्स 

2021 भें बायत का यैंक क्मा है? 

  (A)  24वाॊ 

  (B)  34वाॊ 

  (C)  46वाॊ 

  (D)  67वाॊ  Answer: C   

 2.    --- एक नतृ्म है जो वाक, बॊगगभा औय शदु्ध नतृ्म 
का सॊमोजन है  

  (A)  बयतनाट्मभ    (B)  कथकरी    

  (C)  भोहनीअट्टभ   (D)  कुगिऩड़ुी   

  Answer: d   

 3.  बायत भें गन्ने की कृषष उदाहयण प्रस्ततु कयती है  

 

  (A)  योऩण कृषष   

  (B)  ऩरयवनत ित कृषष   

  (C)  मस ॊगित कृषष 

  (D)  भशीनीकृत कृषष   Answer: c   

 4.   ऩथृ्वी ऩय भौजूद वृऺ ों की सफसे ऩयुानी जीषवत 
प्रजानत कौन सी है? 

  (A)  ब्रिसकोरन ऩाइन    

  (B)  रोन साइप्रस     

  (C)  येडवडु ट्री    

  (D)  ट्री ऑफ़ राइप    Answer: a   

 5.   ljdkj dk la?kh; :i fdl ns”k ds lafo/kku ds vk/kkj ij viuk;k 

x;k Fkk? 

  (A)  :l    

  (B)   vk;jySaM    

  (C)   la;qDr jkT; vejhdk   

  (D)    ;wukbVsM fdaxMe  Answer: C   

 6.   ननम्न भें से ककस देश ने दो आई.सी.सी.(ICC) षवश्व 
कऩ कक्रकेट ख़िताफ जीत ेहैं? 

  (A)  वेस्ट इॊडीज   

  (B)   बायत   

  (C)   ऑस्टे्रमरमा   

  (D)   न्मजूीरैंड    

 
  Answer: a   

 7.   िेयाव नतृ्म ककस याज्म का एक ऩायॊऩरयक नतृ्म रूऩ 
है? 

  (A)  मभजोयभ    (B)  अरुणािर     

  (C)  मसक्क्कभ    (D)  असभ   

  Answer: a   

 8.   vkj- ds- y{e.k fdl dyk ds fy, tkus tkrs gSa? 

  (A)    “kkL=h; laxhr    (B)   fHkfRr&fp=   

  (C)    dkVwZu    (D)     fQYe  Answer: C   

 9.   dkWQh dh vjsfcdk fdLe fuEu esa ls fdl jkT; esa ugha mxkbZ 

tkrh gS?  (A)    vksfM”kk    (B)   dsjy     (C)    rfeyukMq 

 (D)     dukZVd   Answer: A   

 10.   पयवयी 2022 तक उऩरब्ध जानकायी के अनसुाय,--
-- बायतीम शास्रीम सॊगीत वाद्ममॊर ऩखवाज के ऺरे 
भें सफसे कभ आम ुके फ्रके्स अवाडि षवजेता है औय 
ऩद्द श्री ऩॊडडत स्वऩन िौधयी के भागिदशिन भें ऩखावज 
भें अऩने शोध के मरए अरी अकफय सॊगीत कॉरेज भें 
शामभर हुए हैं   
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  (A)  ऋषष शॊकय उऩाध्माम   

  (B)   अरयजीत फनजी   

  (C)   खुखद भुॊड े  

  (D)   ननशाॊत मस ॊह     Answer: d   

 11.   स्वन्रता, सभानता औय फन्धुत्वता के षविाय, 
क्जनसे बायत का याष्ट्ट्रीम  आॊदोंरन 
प्रबाषवत हुआ था, कहाॉ से मरए गए थ?े 

    

  (A)     अभयीकी क्राॊनत 
    

  (B)     रुसी क्राॊनत 
    

  (C)     िीनी क्राॊनत 
    

  (D)     फ्ाॊस की क्राॊनत 
   

 

  Answer: D   

 12.   बायत की सॊसद भें ननम्नमरख़खत शामभर है| 

  (A)  याज्मसबा औय रोकसबा  (B)  रोकसबा 

  (C)  याज्म सबा  (D)  याष्ट्ट्ऩनत, याज्मसबा, रोकसबा 
 Answer: D   

 13.   rfeyukMq dk ^tYyhdêw^ fdl [ksy ls lacaf/kr gS? 

 (A)    dqRrksa dh yM+kbZ    (B)   fcfYy;ksa ls yM+kbZ  

 (C)    eqxksaZ dh yM+kbZ    (D)     cSyksa ls yM+kbZ 

 Answer: D   

 14.   जर भें घरुनशीर ऺाय को क्मा कहत ेहैं? 

  (A)  एल्कीन   

  (B)   अल्कोहर   

  (C)   एक्ल्डहाइड     

  (D)   एल्करी    

  Answer: d   

 15.   जर िौगन (ऩोरो) की एक टीभ भें ककतने ख़खराडी 
होत ेहै? 

    
  (A)   6  

  (B)   5 

    
  (C)   7  

  (D)   8 

  Answer: C   

 16.   भारत और जापान के बीच बेलागवी (बेलगाम), कनााटक में 

संयुक्त सैन्य अभ्यास 'EX DHARMA GARDIAN-2022' का 

कौन सा संस्करण आयोजजत ककया गया था? 

  (A)  दसूरा 

  (B)  तीसरा 

  (C)  चौथा 

  (D)  पांचवां 

 

  Answer: B   

 17.   ननम्नमरख़खत बायतीम सॊगीतकायों औय तफरा 
वादकों भें से ककसे सफसे ऩहर े2016 भें तत्कारीन 
अभेरयकी याष्ट्ट्रऩनत फयाक ओफाभा द्वाया व्हाइट हाउस 
भें आमोक्जत आर-स्टाय ग्रोफर कॉन्सटि भें बाग रेने 
के मरए आभॊब्ररत ककमा गमा था?  

  (A)  स्वऩन िौधयी  
  (B)   अल्रा यक्खा   

  (C)   अननॊदो िटजी   

  (D)   जाककय हुसनै    

 

  Answer: d   

 18.   मऩूीएससी के नए अध्मऺ के रूऩ भें ककसे ननमकु्त 
ककमा गमा है? 

  (A)  भाता प्रसाद 

  (B)  एस.जे.एस. छतवार 

  (C)  वी. एस. हेजभदी 

  (D)  डॉ भनोज सोनी 
  Answer: D   
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 19.   कपि येंटटॊगस ने अऩनी ग्रोफर इकनोमभक 
आउटरकु रयऩोटि भें, 1 अप्ररै से शरुू होने वारे अगर ेषवत 
वषि 2019-20 के मरए बायत के आगथिक षवकास के 
ऩवूािनभुान को अऩने ऩयुाने अनभुान 7% से घटाकय 
..........% कय टदमा| 

  (A)  6.8 (B)  5.4 (C)  6.2  (D)  6.1 Answer: A   

 20.   ननम्नमरख़खत भें से ककस वषि भें बायतीम सेना ने 
गोवा को ऩतुिगामरमों से भकु्त कयामा? 

  (A)   1961     (B)   1967    

  (C)   1956    (D)  1959 

  Answer: a   

 21.   ykWM feaVks us ver̀lj dh laf/k 1809 ls Bhd igys ’kkafr LFkkfir  

   djus ds fy, jathr flag ds ikl fdls Hkstk Fkk & 

    

  (A)   jkWcV fjcVZ   (B)  tks’kqvk pkbYM    

     

  (C)  vkWDVjyksuh   (D)  pkYlZ esVkdkWQ 

  Answer: D   

 22.   ननम्न भें से ककस साभान्म फीभा कॊ ऩनी ने 
आटटिकपमशमर इॊटेमरजेंस आधारयत तकनीक के साथ फीभा 
नवीनीकयण हेत ुवाहन ननयीऺण के स्विारन को शरुू कयने 
के मरए इॊस्ऩके्टरबै्स (Inspektlabs) के साथ बागीदायी 
की है? 

  (A)  टाटा एआईजी 
  (B)  रयरामॊस जनयर इॊश्मोयेंस 

  (C)  न्म ूइॊडडमा एश्मोयेंस 

  (D)  कोटक भटहॊद्रा जनयर इॊश् मोयेंस 

 

 
  Answer: d   

 23.   आकि टटक ऺेर भें जरवाम ुऩरयवतिन के अध्ममन के 
मरए ककस देश द्वाया ‘MOSAIC’ मभशन का सबुायॊब 
ककमा गमा ?  (A)   रूस (B)   कनाडा  (C)   
जभिनी  (D)   जाऩान   Answer: c   

 24.   प्रसाय बायती के भखु्म कामिकायी अगधकायी (सीईओ) के 

रूऩ भें ककस ेअनतरयक्त प्रबाय टदमा गमा? 

  (A)  भमॊक कुभाय अग्रवार 

  (B)  शमश शखेय वेम्ऩनत 

  (C)  आरोक अग्रवार 

  (D)  अशोक कुभाय टॊडन 

 
  Answer: A   

 25.   ननम्न भें से ककस ेसॊमकु्त सगिव स्तय ऩय 
प्रधानभॊरी नयेंद्र भोदी के ननजी सगिव के रूऩ भें 
ननमकु्त ककमा गमा है? 

  (A)  षववेक कुभाय 
  (B)  ऩणु् म समररा श्रीवास् तव 

  (C)  अयषवन्द श्रीवास्तव 

  (D)  सॊजीव कुभाय मस ॊगरा 
 

 
  Answer: A   

 26.    मटद x +  = 7 है, तो +  का भान है  

  (A)  343   
  (B)  300  
  (C)  322   
  (D)  364  

 
  Answer: C   

 27.    एक वतृ्त भें, AD औय BC जीवाए वतृ्त के फाहय 
ब्रफ ॊद ुE ऩय मभरती है| मटद 

ककसके सभान होगा? 

  (A)   28   

  (B)   24       

  (C)   26     

  (D)   25  

 

  Answer: C   
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 28.    K ds fdl eku ds fy, la[;k,W (3k+2), (4k+3) ,ao (2k+7)  

lekarj Js.kh esa gSA 

  (A)   4   
  (B)   3        
  (C)    2       
  (D)    5 

 
  Answer: D   
 29.   21 cm  f=T;k vkSj 24 cm  ÅapkbZ okyh ,d csyukdkj ckYVh 

ikuh ls Hkjh gSA ikuh dks 66 cm  yackbZ vkSj x cm pkSM+kbZ okys ,d 

vk;rkdkj Vc esa mM+syk tkrk gSA ;fn Vc esa ikuh dh ÅapkbZ 12 cm 

c<+ xbZ gks] rks x dk eku fdruk gksxk? ¼  ysa½ 

  (A)  42 

  (B)  40 

  (C)  48 

  (D)  45 

 

  Answer: A   
 30.   fuEu lehdj.kksa esa ewyksa dh çd̀fr fcuk lehdj.k dks gy fd, 

crk;saA 

  
  

  (A)     okLrfod] vleku] ifjes;   

  (B)     okLrfod] vleku] vifjes;  

  (C)     okLrfod] leku] ifjes;    

  (D)     vokLrfod 

 

  

 

  Answer: A   
 31.   100 oLrqvksa dk ek/; 47 gSA ckn esa ;g irk pyk fd rhu 

oLrq,a] tks fd 60, 70, 80 gksuh pkfg, Fkh] mUgsa xyrh ls dze”k% 40, 

20, 50 i<+ fy;k x;k FkkA lgh ek/; fdruk gS? 

  (A)  50  (B)  51  (C)  48  (D)  47 

 

  Answer: C   

 32.    का भान क्मा है? 

  (A)   sec  

  (B)   cosec  

  (C)   tan  

  (D)   sin  

 
  Answer: a   

 33.    मटद  a + b + c = 27, तो (a - 7)3 + (b - 9)3 + (c - 11)3 - 

3(a - 7)(b - 9)(c - 11) का भान क्मा है? 

  (A)     0 
  (B)    9 
  (C)    27 
  (D)    81 

 

  Answer: A   

 34.   ;fn  ds ewy rFkk gSa] 

rks dk eku D;k gS\ 

  (A)        (B)      

  (C)        (D)      

 
  Answer: A   

 35.   मटद 2cosec
2
A = x,तो x का भान क्मा है? 

  (A)    secA/(secA-1)+secA/(secA+1) 

  
  (B)    cosecA/(secA-1)+cosecA/(secA+1) 

  
  (C)    secA/(cosecA-1)+secA/(cosecA+1) 

  (D)    cosecA/(cosecA-1)+cosecA/(cosecA+1 

 

  Answer: A   
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 36.     

 

    mijksDr ikbZ pkVZ] cktkj esa fofHkUu daifu;ksa ds o"kZ 2017 

vkSj 2018 dh izfr’kr fgLlsnkjh dks n’kkZrk gSA cktkj dh dqy fcdzh 2018  

         esa 150 djksM+ ls c<+dj 225 djksM+ gks x;h gSA daiuh D dh 

2018 esa gqbZ fcdzh ls 2017 esa gqbZ fcdzh dk vuqikr D;k gS? 

  (A)  16 : 21         (B)  21 : 16     

  (C)  20 : 27       (D)  27 : 20  Answer: D   

 37.    . टदमा गमा टहस्टोग्राभ छारों की उिाई दशािता है  

 

वगि -अॊतयार 165-170 की उिाई वारे षवद्मागथिमों की 
सॊख्मा, वगि-अॊतयार 150-155 की उिाई वारे षवद्मागथिमों 
की सॊख्मा से ककतने प्रनतशत कभ है?(दशभरव के एक 
स्थान तक शदु्ध) 

  (A)  1.9%(B)   5.5%(C)   6.7% (D)   4.8% 

 Answer: C   

 38.    fuEukafdr vkys[k dk v/;;u djsa vkSj mlds ckn fn, x, 

iz”u dk mRrj nsaA 

      

 

       2014, 2016 vkSj 2018 esa daiuh dk dqy izkIr jktLo] 2015 

ls 2017 vkSj 2019 esa gq, dqy O;; dk fdruk 

       izfr”kr gS ¼n”keyo ds ,d LFkku rd lgh½? 

  (A)  85.2%                            

  (B)  83.4%                      

  (C)  84.3%                             

  (D)  81.6% 

 
  Answer: A   
 39.   ,d d{kk es] Nk=ksa dk vkSlr Hkkj 60.5 kg FkkA 65 kg vkSlr 

Hkkj okys 8 vkSj Nk= d{kk esa vk 

     tkus ij lHkh Nk=ksa ds vkSlr Hkkj esa 0.9 kg dh o`f) gks xbZA vc 

d{kk esa dqy fdrus Nk= gSa? 

  (A)  35  (B)  27  (C)  40  (D)  32  Answer: C   

 40.     9.5% dh okf’kZd C;kt nj ij] 4 o’kZ ds fy, m/kkj yh xbZ 

fdlh fuf”pr jkf”k ij lk/kkj.k C;kt] 12.5% dh okf’kZd C;kt nj ij] 

3 o’kZ ds fy, m/kkj yh xbZ leku jkf”k ij lk/kkj.k C;kt ls Rs.225 

vf/kd gS] rks m/kkj yh xbZ jkf”k Kkr djsaA 

  (A)    Rs. 42,000  (B)    Rs. 45,000 

  (C)    Rs. 35,000  (D)    Rs. 48,000 

 
  Answer: B   



 

Unit-Sri Manan Career Centre Near Texi Stand Jharia_ SASARAM 9430206005                     SSC TEST PAPER Page 6 of 14 
 

 41.   ,d csM ftldk vafdr ewY; Rs.37,000 gS] ij ,d LVksj }kjk 

27% vkSj 18% dh nks dzfed 

   NwVsa nh tkrh gSA csM dk vafre fodz; ewY; ¼Rs. esa] fudVre iw.kkZad 

rd½ Kkr dhft,A 

  (A)  30,340  (B)  27,010 

  (C)  28,675  (D)  22,148 

 

  Answer: D   

 42.   tc 5054, 5906 vkSj 7397 dks cM+h ls cM+h la[;k  ls 

foHkkftr fd;k tkrk gS] rks izR;sd fLFkfr esa izkIr “ks’kQy leku gksrk gSA 

 ds vadksa dk ;ksxQy Kkr djsaA 

  (A)  6  (B 5 

  (C)  11  (D)  9 

  Answer: A   

 43.   दो सॊख्माओॊ का मोग 47 औय उनका गणुनपर 
550 है| उनके वगो का मोग ऻात कीक्जए| 

  (A)   1109   (B)   986   (C)   876  
  (D)   1209   Answer: a   

 44.   ;fn uksVcqDl dh dher esa 15% dh o`f) gksrh gS] rks ml 

/kujkf”k ls fdruh uksVcqDl [kjhnh  

     tk ldrh gSa] tks 253 uksVcqDl [kjhnus ds fy, i;kZIr Fkh? 

  (A)  218 (B)  224  (C)  220  (D)  215 

 Answer: C   

 45.   एक दकुानदाय ने 14% राब ऩय कोई ऩसु्तक फेिीॊ, 
मटद वह इस ेरु54 अगधक ऩय फेिता, तो उसका अक्जित 
राब 20% होता उस ऩसु्तक का क्रम भलू्म ककतना 
है?  (A)   1000    (B)   600     (C)  540 

(D)  900     

  Answer: d   

 46.   Rs.3,780 dh jkf”k dks A, B vkSj C ds chp bl izdkj 

foHkkftr fd;k tkrk gS fd ;fn muds fgLlksa esa dze”k%  Rs. 130, 

Rs.150  vkSj Rs.200 dh deh dh tkrh gS] rks mudk vuqikr 5 : 2 : 

4 gksrk gSA C dk ewy fgLlk Kkr     djsaA 

  (A)  Rs.1,350 

  (B)  Rs.1,330 

  (C)  Rs. 1,430 

  (D)  Rs.1,400 

 

  Answer: D   

 47.    य5,000 की यामश को दो बागों भें इस प्रकाय 

षवबाक्जत ककमा जाता है कक ऩहर ेबाग ऩय  

प्रनतवषि की दय से  वषोँ के मरए साधायण ब्माज, दसूये 

बाग ऩय 4% प्रनतवषि की दय से  वषोँ के मरए 
साधायण ब्माज से दगुना होता है| दोनों बागों भें ककतना 
अॊतय है? 

  (A)  560   
  (B)  600   
  (C)  680   
  (D)  620 

 

  Answer: B   
 48.   fuEu O;atd dk eku Kkr djsaA 

     

 

  (A)  62                          

  (B)  18                             

  (C)  2                             

  (D)  78  

 
  Answer: B   
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 49.   vuq viuh dkj 1 ?kaVs rd 60 km/h dh pky ls] 2 ?kaVs rd 

55 km/h  dh pky ls vkSj 3 ?kaVs  

     rd 45 km/h dh pky ls pykrh gSA dkj dh vkSlr pky (km/h 

esa) D;k gS? 

  (A)  50  

  (B)  49 

  (C)  48  

  (D)  52  

 

  Answer: A   
 50.   18 cm fdukjs okyk /kkrq dk ?ku] vleku vk;ke okys rhu 

NksVs ?ku cukus ds fy, fi?kyk;k tkrk gSA ;fn nks NksVs ?kuksa ds fdukjs 

9 cm vkSj 15 cm gS] rks rhljs NksVs ?ku dk ì’Bh; {ks=Qy (cm
2
 esa) 

Kkr djsaA 

  (A)  864  (B)  1944  (C)  1728 

  (D)  486  Answer: A   

 51.   ANTONYME OF Devlous  
  (A)   Straight (B)    Obvious  
  (C)    Simple  (D)    Superficial  

  Answer: A   
 52.    FIND OUT THE ANTONYME OF THE WORD 
WRITTEN IN CAPITAL LETTER  It is COMPULSORY that all 
members of the board be present at  the meeting. 
  (A)   Optional(B)   Contrary 
  (C)   Obligatory(D)   Conditional 

  Answer: A   
 53.   Select the wrongly spelt word. 
  (A)  accumulate 

  (B)  accommodate 

  (C)  accelerate 

  (D)  accomplice 

 
  Answer: c   

 54.   Select the correctly spelt word. 
  (A)  Secquence  
  (B)  Bouquet  
  (C)  Frequensy  
  (D)  Acquirum 
 
  Answer: b   

 55.   Select the most appropriate option to fill in the 

blank .  

The company entered the Indian market very late because 

they did not get a ------partner.  

  (A)  Conformity   
  (B)  Compatible  
  (C)  Coordinated   
  (D)  Consequent  

 
  Answer: B   
 56.   Our new digital photo-print machine, 

manual………..is lost awaits to be set up properly.  
  
  (A)   of what    (B)   where   
  (C)   by whom   (D)   of which  

  Answer: D   
 57.   Select the most appropriate meaning of 

the given idiom 
          Put your best foot forward 
  (A)   Check every step 

  (B)   Take care to dress well 

  (C)   Walk very cautiously 

  (D)   Try as hard as one can 

 
  Answer: d   
 58.    FIND MEANING OF THE IDIOM/PHRASE 

USED IN THE SENTENCE The clerk turned a deaf ear to his officer's advice.    
  (A)  disputed  

  (B)  paid attention to  

  (C)  disregarded  

  (D)  acknowledged gratefully   

 

  Answer: c   
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59.   In the sentence identify the segment which 

contains the grammatical error.  

He went to work but returned back immediately.  

  (A)  To work   
  (B)  immediately   
  (C)  but returned back   
  (D)  he went  

 

  Answer: B   

 60.   Identify the segment in the sentence which 
contains a grammatical error. 
The tired and vexed travellers waiting at the 
airport for a long time. 
  (A)  waiting at the airport  
  (B)  for a long time  
  (C)  The tired and  
  (D)  vexed travellers 
 
  Answer: a   

 61.   Select the correct indirect narration of the given 

sentence.  

She said, “we visited Uttarakhand in the summer vacation. 

“                

  (A)  She said that they will visit to Uttarakhand in 

the summer vacation.  

  

  (B)  She said that they had visited Uttarakhand in 

the summer vacation. 

  

  (C)  She said that they have visited Uttarakhand in 

the summer vacation.  

  

  (D)  She said that we visited Uttarakhand in the 

summer vacation.  

 
  Answer: B   

 62.    Select the option that can be used as a one- word 

substitute for the given group of words.  

A period of ten years  

  (A)  Millennium   
  (B)  Decade   
  (C)  Fortnight   
  (D)  centenary  

 

  Answer: B   
 63.   Select the most appropriate word for the 
given group of words. 

          A person or thing that has the same 
name as another 

  (A)   Namesake 

  (B)   Relative 

  (C)   Pseudonym 

  (D)   Successor 

 
  Answer: a   

 64.   Given below are four jumbled sentences. 
Select the option that gives their correct order. 
A. “It is mine. I saw it first," claimed one cat. 
B. Suddenly they spotted a loaf of bread lying 
beneath a tree. 
C. Once upon a time, two cats were passing 
through a street. 
D. Both pounced upon it and caught the loaf at 
the same time. 
  (A)  DBCA  
  (B)  BADC  
  (C)  CBDA  
  (D)  ADBC 
 
  Answer: c   

 65.   Given below are four jumbled sentences. 
Out of the given options pick the one that gives 
their correct order. 
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A. Soon, the idea took its final shape and she 
started selling barfis under the brand name 
Harbhajan's and the tagline "You’ll remember 
your childhood”. 
B. That's when Raveena suggested that she 
should start selling her signature 'Besan ki 
Barfi'. 
C. Today Harbhajan Kaur is truly living by these 
words as she now sells tasty barfi and 
makes good money. 
D. It all started in 2016, when 94 year old 
Harbhajan's daughter asked her if she had any 
regrets in life, to which she expressed that she 
never earned a penny for herself. 
  (A)  DCAB  
  (B)  CBAD  
  (C)  BCDA  
  (D)  DBAC 
 

  Answer: d   
 66.     Select the most appropriate option to substitute 

the underlined segment in the given sentence. If 
no substitution is required, select ‘No substitution 
required’. 

    I asked Rahul that how far was his office from his home. 
  (A)  No substitution required  
  (B)  how far his office was  
  (C)  then how far was his office  
  (D)  that how far his office is 
     

 

  Answer: B   

 67.   Improve the underlined part of the sentence. 
Lata told to her team leader that she would be 
leaving office early as she had some urgent 
personal work. 
  (A)  Lata told her team leader        
  (B)  Lata tell to her team leader  

  (C)  Lata telling to her team leader  
  (D)  No improvement 
 
  Answer: a   

 68.    Selected  the most appropriate synonym of the 

given word. 

FASCINATION 

  (A)  APPEAL 

  (B)  Happiness 

  (C)  Dislike 

  (D)  Agreement. 

 

  Answer: A   
 69.   Select the most appropriate synonym of 

the given word. 
             RECEDE 
  (A)   Intensify 

  (B)   Wane 

  (C)   Waver 

  (D)   Increase 

 
  Answer: b   

 70.    My sister played a major role in shaping my 
career. 

   
  (A)   A major role had been played by my sister 
in shaping my career.     
  (B)   A major role had been played by my sister 
in shaping my carrer.      
  (C)   A major role is played by my sister in 

shaping my career.   
   
  (D)   A major role was played by my sister in 

shaping my career.  
  
 
  Answer: D   

 71.    Seychelles, one of the word’s smallest countries, is 

(1)_____of two main island groups : the Mahe group 

of (2)____than 40  central, mountainous granitic 

islands and a (3)____group of more than 70 outer, 
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flat, coralline islands. The islands of the Mahe group 

are rocky and (4)___have a narrow  coastal strip and a 

central range  of hills. The (5)____feature of those 

islands, with their lush tropical vegetation, is that of 

high handing gardens overlooking silver-white 

beaches and clear langoons. 

 Select the most appropriate option  to fill in blank no .1 

  (A)  Combined 

  (B)  Composed 

  (C)  Covered 

  (D)  Contained 

 
  Answer: B   
 72.    Select the most appropriate option  to fill in blank 

no.2 

  

  (A)  Extra 

  (B)  More 

  (C)  Beyond 

  (D)  Further 

 
  Answer: B   

 73.     Select the most appropriate option  to fill in blank 

no. 3 

  (A)  Succeeding  (B)  Subsequent 

  (C)  Next  (D)  Second 

  Answer: D   

 74  Select the most appropriate option  to fill in blank 

no.4 

  (A)  Habitually  (B)  Typically  (C)  Routinely 

  (D)  Regularly  Answer: B   

 75.    Select the most appropriate option  to fill in blank 

no.5 

  (A)  Collective   (B)  Predominant 

  (C)  Wide  (D)  Global  Answer: B   

 76.   uhps nh xbZ Jà[kyk esa ,sls fdrus *7* gSa ftuds Bhd igys *8* gS 

ysfdu Bhd ckn esa *3* ugha gS\ 

 9 8 7 6 2 2 6 3 2 6 9 7 3 2 8 7 2 7 7 8 7 9 7 

7 9 4 

   

  (A)     0   (B)     3 (C)     10  
  (D)     2 

  Answer: D   
 77.   lgh fodYi dks pqfu,A 

dk;j] cgknqj] bZekunkj                                                            

  (A)  vkMEcjghu(B)  ÁlUu  
  (C)  lkglh (D)  lqUnj                                                                                                                          

  

 

  Answer: C   

 78.     पोटोग्राप भें एक व्मक्क्त की ओय इशाया कयत े
हुए एक औयत ने कहा, उसके बाई के षऩता भेये फाफा का 
इकरौता ऩरु है", वह औयत पोटोग्राप वारे व्मक्क्त की कौन 
है?                                   

  

  (A)    फटहन   

  (B)    िािी  
  (C)    ऩरुी  
  (D)    भाॉ 
  

 
  Answer: A   

 79.     ÁFke x.kra= fnol tks 26 tuojh] 1950 dks euk;k x;k 

dkSu&lk fnu Fkk \ 

 

  (A)  eaxyokj  

  (B)  ògLifrokj  
  (C)  lkseokj  

  (D)  'kfuokj 

 

  Answer: B   
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 80.    िाय अऺय-सभहू टदए गए है, क्जनभें से तीन ककसी 
न ककसी तयह सभान है औय एक असभान है उस असभान 
अऺय-सभहू का िमन कयें  

  

  (A)  ABDGK   
  (B)  GHJMP  
  (C)  NOQTX  
  (D)  BCEHL 

 

  Answer: B   
 81.   ;fn fdlh fuf”pr dwV Hkk’kk esa LEARNING dks 

82463739 ds :i esa vkSj MOBILE dks 

     510782 ds :i esa dwVc) fd;k tkrk gS] rks mlh dwV Hkk’kk esa 

IMAGINE dks fdl :i esa 

     dwVc) fd;k tk,xk? 

  (A)  7549732 

  (B)  8317945 

  (C)          6548732 

  (D)      7206834 

 
  Answer: D   

 82.   ml lgh fodYi dk p;u dhft, tks fn, x, “kCnksa dh 

O;oLFkk dks mlh dze esa bafxr djrk gS]  

    ftl dze esa os vaxzsth “kCndks”k ea fn[kkbZ nsrs gSaA 

    1- Nervous      2- Nobility      3- Nebulizer      4- 

Nominate      5- Nitrogen 

  (A)  3, 5, 1, 2, 4  (B)  3, 1, 2, 5, 4 

  (C)  3, 4, 2, 5, 1  (D)  3, 1, 5, 2, 4  Answer: D   

 83.   'khyk A ls B rd 2 fdeh nwj pyrh gSA ogk¡ og 90
0
 ij nk,¡ 

eqM+dj 3 fdeh C rd tkrh gSA fQj 90
0
 ij nk,¡ 

eqM+dj 8 fdeh nwj D rd tkrh gSaA fQj 90
0
 nk,¡ 

eqM+dj 3 fdeh nwj K rd tkrh gSaA ogk¡ og fQj ,d 

ckj 90
0
 ij nk,¡ eqM+dj 4 fdeh F rd tkrh gSA rc] 

A ls F fdruh nwjh ij gS\  

  (A)     2 fdeh  

  (B)     4 fdeh  

  (C)     6 fdeh  

  (D)     8 fdeh  Answer: A   

 84.    js.kqdk] viuh csfV;ksa ds fy, dqN pkWdysV [kjhnrh gSA og mUgsa 

est ij j[krh gS vkSj vius MkWDVj 

    ls feyus ds fy, ckgj tkrh gSA fQj vk;q’kh ?kj tkrh gSA og 

pkWdysV dk ,d frgkbZ fgLlk ysdj 

    vius nksLr ds ?kj tkrh gSA fQj lk/kuk vkrh gSA og ;g lksprh gS 

fd og lcls igys ?kj vkbZ  

    gSA og “ks’k pkWdysV dk ,d frgkbZ fgLlk ysrh gS vkSj ckgj pyh 

tkrh gSA vkf[kjh esa rkU;k ?kj 

    vkrh gSA ;g lkspdj fd og lcls igys ?kj vkbZ gS] og “ks’k 

pkWdysV dk ,d frgkbZ fgLlk ysrh 

    gSA tc js.kqdk okil vkrh gS] rks og est ij 24 pkWdysV iM+h 

ns[krh gSA og mUgsa viuh csfV;ksa ds 

    chp forfjr djrh gS] ;g lqfuf”pr djrs gq, fd lHkh dks ,d 

leku fgLlk feysA 

     vkf[kj esa js.kqdk] lk/kuk dks fdruh pkWdysV nsrh gS? 

  (A)  9 

  (B)  27 

  (C)  15 

  (D)  12 

 
  Answer: A   
 85.     
_________psrq___________srqp____________rqps__________ 

  

  (A)     pqrs     (B)     psrq  
  (C)     qpsr  (D)     qspr 

  Answer: C   
 86.   fdu nks fpguksa dks vkil esa cnyus ij fn;k x;k lehdj.k 

larqfyr gks tk,xk? 

        55  

  (A)   vkSj x  (B)   vkSj + 

  (C)  x vkSj   (D)  x vkSj +  Answer: D   
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 87.   टदए गए ऩटैनि का ध्मानऩवूिक अध्ममन कयें औय 
उस सॊख्मा का िमन कयें, जो प्रश्न गिह्न (?) की जगह 
आ सकती है  

  
  (A)   268       (B)    162  
  (C)    164   (D)   166  
  Answer: B   

 88.   उस षवकल्ऩ का िमन कयें हो ननम्नमरख़खत शब्दों 
को एक ताककि क औय अथिऩणूि क्रभ भें व्मवक्स्थत कयता 
है | 

1-गेहू का ऩौधा 2-योटी 3-ब्रफज 4-आटा   

  (A)   3, 1, 4, 2    (B)  2, 1, 3, 4   
  (C)  1, 2, 4, 3    (D)  1, 3, 4, 2 

  Answer: A   
 89.     A, B Lks cM+k gS] ijUrq C ls NksVk gSA D, E ls NksVk gS] ijUrq A 

ls cM+k gSA ;fn C, D ls NksVk gS] rks lcls cM+k dkSu 

gS\  

  (A)    A   (B)    C   (C)    D (D)    E  
  

 
  Answer: D   

 90.   ननम्नमरख़खत श्रॊखरा भें प्रश्न-गिह्न (?) की जगह 
आने वारी सॊख्मा का िमन कयें  

17, 20, 15, 22, 13, ?   

  (A)  24  (B)   2  (C)   4  (D)   22    

 

  Answer: A   
 91.   fuEufyf[kr dks i<+dj mŸkj nsa %& 

A ,  B ,  C ,  D ,  E ,  F ,   G   vkSj H   dsUnªksUeq[k gksdj ,d o`Ÿk 

ds fxnZ cSaBsa gSaA E ,  F ds ck;sa nwljk vkSj A ds nk;sa rhljk gSaA B ,  G 

ds nk;sa rhljk gSa] tks E vkSj F dk fudVre iM+kslh ugha gSaA C ,  B ds 

nk;sa nwljk gSaA D, A ds rqjar ck;sa vkSj H  ds ck;sa rhljk gSaA \ 

C  ds nk;sa ik¡pok¡ dkSu gSa \  

  (A)   H  (B)  G    (C)  E      (D)  B  

  (E)   bues ls dksbZ ugha  Answer: C   

 92.      dFku% Hkkjr esa fufeZr lHkh Vh- oh- lsVksa esa ls *lksyj* 

czkaM dh fcØh lcls vf/kd gSaA fu"d"kZ% I fufeZr gksus okys Vh- oh- lsVksa ds 

lHkh czkaMksa d h fcØh dh ek=k Kkr gSA II fdlh vU; Vh- oh- lsV dk 

mRiknu *lksyj* ds mRiknu ds cjkcj ugha gSA 

    

 
  
  (A)     dsoy fu"d"kZ I fudyrk gSA      

  (B)     dsoy fu"d"kZ II fudyrk gSA                     

  (C)     fu"d"kZ I vkSj II nksuksa fudyrs gSA   

  (D)     u fu"d"kZ II fudyrk u vkSj u gh 

 
  Answer: A   
 93.   Two statements are given followed by two 

conclusions numbered I and II.  

       Assuming the statements to be true, even if they seem 

to be at variance with 

       commonly known facts, decide which of the 

conclusions logically follow(s)  

       from the statements. 

        Statements:        All cars are buses. 

        Some cars are trucks.        Conclusions: 

I. Some trucks are cars. 

II. Some buses are trucks. 

  (A)  Neither conclusion I nor II follows. 

  (B)  Only conclusion I follows. 

  (C)  Only conclusion II follows. 

  (D)  Both conclusions I and II follow. 

 
  Answer: D   

 94.   ?kM+h dh lwb;kW 5 ctdj 15 feuV ij fdrus fMxzh dk dks.k 

cukrh gSA 

  (A)   72-50 (B)   67-50   (C)   640   (D)   58-50 

   Answer: B   
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 95.   ककसी ननक्श्ित कूट बाषा भें, ‘DESIGN’ को ‘OHJTEF’ 
मरखा जाता है | उसी कूट बाषा भें ‘ STRONG’ को क्मा 
मरखा जाएगा ? 

  (A)  TUSPOH   (B)    HOPSVU   
  (C)  DOPSKJ   (D)    HOPSUT 

 
  Answer: D   

 96.   नीिे टदए गए आकृनत भें ककतने वतृ है 

  

  (A)   18  (B)   20  (C)   16  (D)   19 

  Answer: D   

 97.   उस वेन आयेख का िमन कये, जो टदए गए वगों के 
फीि के सही सॊफॊध को ननरुषऩत कयता है| 

            गामक, होभो सेषऩमन, कक्रकेटसि 

             

  (A)   3  

  (B)   2  

  (C)   4  

  (D)   1 

 
  Answer: b   

 98.   एक ऩासे की तीन षवमबन्न क्स्थनतमों टदखाई गई है| 
उस प्रनतक का िमन कयें, जो ‘ ! ’ गिटहनत ऩरक के 

षवऩयीत ऩरक ऩय होगा | 

 

  (A)     #    
  (B)  $       
  (C)    %     
  (D)  & 

 
  Answer: C   

 99.   उस षवकल्ऩ का िमन कयें, क्जसभें दी गई आकृनत 
(X) अॊतननटहित है ( घणूिन की अनभुनत नही है ) 

 

  (A)     (B)    

  (C)     (D)   

 
  Answer: d   

 100.   ,slh vkdf̀r dks p;u fdft, tks dkxt dks dkVus ¼iap 

djus½ ds ckn [kksyus ij fn[kkbZ nsxhA 

 

  

  (A)  a (B)  b  (C)  c(D)  d 

 
  Answer: D   
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